

# #GAGGAatCOP28 Kit de Herramientas para Redes Sociales

#### TABLA DE CONTENIDO

Utilice esto para navegar rápidamente a diferentes secciones de este kit de herramientas.

#### **Introducción**

**Etiquetas** 

Palabras Claves Principales

Cuentas para etiquetar en Twitter (X)

Calendario en las Redes Sociales

#### **Mensajes Alternativos**

- Financiamiento Climático con Justicia de Género
- No Más Soluciones Falsas
- Eliminar Progresivamente los Combustibles Fósiles
- Construir Poder al Margen de la COP
- Resaltando los Desastres Climáticos y su Impacto
- Inclusión de Indicadores de Género en las Políticas Climáticas
- Mujeres Liderando Soluciones Climáticas + Tecnología
- Enfatizar la Soberanía Alimentaria y la Promoción de la Agroecología
- Cambio de Sistema
- Protección para Activistas Ambientales
- Pérdidas y Daños
- Mitigación y Adaptación y Género
- Ecoblanqueo / Cooptando el lenguaje de los movimientos



# INTRODUCCIÓN

Únase a nosotres durante un mes de acción en las Redes Sociales de GAGGA dentro el marco de la COP28, que tendrá lugar del 14 de noviembre al 13 de diciembre de 2023 para resaltar historias, acciones, exigencias de promoción y soluciones climáticas con justicia de género provenientes de las socias de GAGGA. ¡Nuestro propósito es construir poder y demandar de manera colectiva el financiamiento climático con justicia de género!

Además de presentar el trabajo crucial realizado por las socias de GAGGA de varias regiones, la acción #GAGGAatCOP28 también comparte 7 conversaciones sobre la importancia de que las voces de las mujeres indígenas y jóvenes, las niñas, las personas trans, intersexuales y no binarias estén en el centro de la COP28 y otros espacios climáticos globales, y cómo están encontrando espacios y diálogos alternativos para desafiar y navegar a través de lo restrictivo, excluyente e inaccesible de tales conferencias globales.

Ayúdenos a contactar a actores nacionales, regionales e internacionales del financiamiento climático y funcionarios gubernamentales que asisten a la Conferencia de las Partes de la CMNUCC (COP28) de 2023 para desplazar el financiamiento climático de soluciones falsas y distracciones peligrosas, hacia soluciones climáticas con justicia de género. Usted también puede personalizar gráficos y mensajes para alcanzar sus objetivos de incidencia n locales y presionar a los responsables locales de las políticas o a las delegaciones nacionales en la COP28 para que apoyen su trabajo. Los gráficos están en Google Slides para que pueda adaptarlos según su propio contexto, incluida la inserción de sus propios mensajes con su idioma, imágenes y logo.

A continuación encontrará el calendario de publicaciones, los mensajes de las redes sociales y el enlace a los gráficos. Este kit de herramientas para redes sociales también está disponible en francés y Inglés. Por favor tenga en cuenta que para los mensajes que deben publicarse como un hilo de Twitter, encontrará "Hilo de Twitter" escrito bajo la sección "Organización".

Puede seguir la acción en Facebook, Instagram y Twitter usando #GAGGAatCOP28.



Para obtener más información o si quiere formular preguntas sobre cómo utilizar este kit de herramientas, comuníquese con Suman, Estratega de Comunicaciones de GAGGA en gaggacommunication@fondocentroamericano.org

# **ETIQUETAS**

Es mejor incluir 1 o 2 #etiquetas en todas las publicaciones y usar siempre **#GAGGAatCOP28** y **#COP28** para que podamos compartirlas con las cuentas de Redes Sociales de GAGGA. Aquí hay algunas otras etiquetas que puede usar:

#COP28UAE	#GenderJust	#FeministClimateJustice
#GAGGAatCOP28	#ClimateAction	#JustTransition
#ClimateConference	#ClimateJustice	#JustSolutions
#WomenGenderClimate	#FalseSolutions	#EnvironmentalJustice
#ClimateFinance	#GenderJustice	#PhaseOutFossilFuel

## PALABRAS CLAVE PRINCIPALES

Para obtener un alcance más amplio, utilice en sus mensajes estas palabras clave de tendencia junto con las etiquetas.

covert operations	fossil fuel growth	major oil conference			
climate conference	e sea surface temperatures fight				
top 10 planet wreck	ers pollution new oi	Iwarming hidden agenda			
oil firms climate expert	world host				
longer report rec	ord countrie	out fossil fuels S			
climate finance	phase clim	ate action			
big gap t	top co2 emitters	oil and gas producers			



# **CUENTAS PARA ETIQUETAR EN TWITTER**

Específicas de GAGGA	Específicas de GAGGA					
GAGGA	@GAGGA_Alliance	Both ENDS	@both_ends			
FCAM	@FondoFCAM	Mama Cash	@mamacash			
Específica de COP28						
Cuenta Oficial de la COP28	@COP28_UAE	UNFCCC	@UNFCCC			
Aliados estratégicos y	otros					
Prospera	@Prospera_INWF	Global Greengrants	@GreengrantsFund			
WEDO	@WEDO_worldwide	350.org	@350			
Women & Gender Constituency	@WGC_Climate	GCFWatch	@GcfWatch			
WECF international	@WECF_INT	CAN International	@CANIntl			
Otros Grupos Objetivo						
Gobiernos						
Asuntos Globales Canadá	@CanadaDev	Oficina de Asuntos Exteriores, Commonwealth y Desarrollo del Reino Unido	@FCDOGovUK			
Ministerio de Asuntos Exteriores Holandés	@DutchMFA	Ministerio de Asuntos Exteriores de Chile	@ChileMFA			
Ministerio de Asuntos Exteriores Sueco	@SweMFA					
Fondos Climáticos						
Green Climate Fund	@theGCF	Adaptation Fund	@adaptationfund			
Global Environment Facility (GEF)	@theGEF	Climate Justice Resilience Fund	@CJRFund			



Wallace Global Fund	@WallaceGlobal		
---------------------	----------------	--	--

También puede etiquetar a otros actores, socios y aliados del financiamiento climático.

# **CALENDARIOS EN LAS REDES SOCIALES**

Organización	Mensaje sugerido	Gráfico	Fecha	Mensaje clave
GAGGA	¡La #COP28 está a la vuelta de la esquina y estamos listas con nuestras acciones! Explora este espacio para obtener recursos e informes críticos de las socias de GAGGA que destacan soluciones climáticas con justicia de género y más, y únase a nosotras para potenciar sus voces y demandas.   *https://gaggaalliance.org/gaggaatcop28-un-llamado-urgente-a-una-financiacion-climatica-con-justicia-de-genero/	ENLACE	Martes, Noviembre 14	Soluciones climáticas con justicia de género
GAGGA [Cuentas para etiquetar: @gagga_aalianc e @]	[1]	ENLACE	Martes, Noviembre 14	Soluciones climáticas con justicia de género
GAGGA	[2] ¡Creando historias poderosas al margen de los límites de los espacios globales!  @kebetkachewomen y la Asamblea de Mujeres Africanas sobre el Clima están haciendo precisamente eso, mientras reescriben narrativas en el escenario global.  Sumérgete  → https://gaggaalliance.org/mas-alla-del-centro-de-atencion-la-incide ncia-de-base-y-la-busqueda-de-un-verdadero-cambio-en-la-region-afr icana/  #GAGGAatCOP28 #COP28	ENLACE	Miércoles, Noviembre 15	Construyendo poder al margen de la COP



	T	T	T	
GAGGA	[1] Las experiencias vividas por las mujeres indígenas son más que estadísticas!!  Mira cómo el Consejo de Mujeres Indígenas y Biodiversidad (CMIB) está tejiendo historias de base para tener impacto en foros como la #COP28.  → https://gaggaalliance.org/de-lo-local-a-lo-global-voces-indigenas-en-los-dialogos-sobre-el-clima/  #GAGGAatCOP28	ENLACE	Jueves, Noviembre 16	Liderazgo y voces de los Pueblos Indígenas en la COP28
GAGGA	[1] ¡Las políticas globales necesitan una revisión de la realidad!  @patinaaiosim de Kenia explica que ya es hora que espacios globales como la #COP28 tengan resonancia con las realidades locales, asegurando que las decisiones globales tengan impactos locales significativos	ENLACE	Viernes, Noviembre 17	Liderazgo y voces de los Pueblos Indígenas en la COP28
GAGGA	[1] Plantaciones de aceite de palma, incendios de turberas y el llamado a una tierra mejor: lea mientras la nueva generación encabezada por @Seruni_ID ¡Las personas jóvenes se mantienen firmes y aseguran que sus voces resuenen a nivel mundial en la #COP28!	ENLACE	Sábado, Noviembre 18	Juventud en la COP28
GAGGA	[1] La resiliencia indígena frente al cambio climático es más que un tema de conversación; es un llamado a la acción.  ¡Descubre cómo @IIWF está enfrentando desafíos e impulsando los derechos y la resiliencia de los pueblos indígenas en la #COP28   https://gaggaalliance.org/resiliencia-y-derechos-indigenas-dirigiendo-el-dialogo-en-la-cop28/#GAGGAatCOP28	ENLACE	Domingo, Noviembre 19	Liderazgo y voces de los Pueblos Indígenas en la COP28
GAGGA	[1] ¿A qué se enfrentan las organizaciones comunitarias del Sur Global cuando intentan acceder a fondos climáticos globales? @fundo_casa resalta los desafíos y la apremiante necesidad de una financiación climática con justicia de género.   https://gaggaalliance.org/mas-alla-de-la-burocracia-lograr-que-el-financiamiento-climatico-sea-justo-en-terminos-de-genero/  #GAGGAatCOP28 #COP28	ENLACE	Lunes, Noviembre 20	Financiamiento Climático



		I		<del>                                     </del>				
GAGGA	[1]  " Una transición de los combustibles fósiles debe considerar la justicia en su punto neurálgico ", afirma Agnes Hall de @350, Aliada Estratégica de GAGGA. Sumérgete en nuestra conversación sobre su misión, promoción y visión para la #COP28.	ENLACE	Martes, Noviembre 21	Eliminación Gradual de los Combustibles Fósiles				
	https://gaggaalliance.org/aprovechar-el-poder-de-las-comunidades-para-poner-fin-a-la-era-de-los-combustibles-fosiles-una-conversacion-con-350-org/							
	#GAGGAatCOP28							
Urgent Action Fund Africa [Hilo de Twitter]	[1] 1 #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias! #COP28	ENLACE	Miércoles, Noviembre 22	Justicia Hídrica				
	https://gaggaalliance.org/report-womn-and-water-in-africa-an-overview-of-water-justice-struggles/							
	[2] ¡Explora este enriquecido conjunto de herramientas generados por @UAFAfrica diseñado para activistas que luchan por la justicia del agua! Sumérgete en actividades y procesos educativos que impulsan la acción colectiva y el análisis crítico del neoliberalismo y la privatización.	ENLACE		Mujeres Defensoras de Derechos Humanos Ambientales (WEHRDs)				
	www.uaf-africa.org/wp-content/uploads/2023/07/Feminist-Organizing-for-Water-Justice-in-Africapdf #COP28 #GAGGAatCOP28							
Green Development Advocates	[1]  #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias! #COP28	ENLACE	Jueves, Noviembre 23	Destacando los Desastres Climáticos y su Impacto				
, navocated	@advocatesgreen1 comparte un fascinante informe sobre cómo las mujeres, en medio de los peligros del # ClimateChange (Cambio Climático) y la deforestación en Camerún, no solo hacen frente sino que lideran la defensa de una #ClimateAction (Acción Climática) con justicia de género.			y od impaolo				
	https://drive.google.com/file/d/110tJQvGeI0AIWWMmGHe4NTdRu09F4n1y/view?usp=sharing							
Fundo CASA [Hilo de Twitter]	[1] 1 #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias! #COP28		Viernes, Noviembre 24	Mujeres liderando Soluciones Climáticas + Tecnología				
	¡Conoce cómo @fundo_casa está ayudando a grupos indígenas del Amazonas a utilizar tecnología y capacitación para proteger sus territorios y defender sus derechos territoriales!			- Tooliologia				
	Mira: https://www.youtube.com/watch?v=u9ZiKF19wrY							
	[2] ¿Cómo podemos mitigar el aumento de la temperatura global y proteger biomas vitales como el Amazonas? El nuevo informe de @fundo_casa comparte lecciones críticas sobre cómo apoyar a quienes salvaguardan nuestros bosques 👉 las comunidades indígenas y locales.	ENLACE		Mitigación y Adaptación				
	https://drive.google.com/file/d/1POvJ-x5YDbjCpS1ln-KsVktOv3clw Y5N/view?usp=sharing							



	#GAGGAatCOP28 #COP28			
	[3] ¡Defensa, transformación e impacto local!	ENLACE		Género, Clima y Justicia Ambiental
	¡Descubre el poderoso impacto de las mujeres en la intersección justicia de género y los derechos ambientales, revelando profundas transformaciones en 4 países a través de 117 proyectos de @fundo_casa!			Justicia Ambientai
	https://drive.google.com/file/d/1BZfVgZz1sybCXkU5DppB0f3xf-ILTkPq/view?usp=sharing			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
	[4] Sumérgete en una serie de charlas y debates esclarecedores organizados por @fundo_casa, amplificando las voces de las personas defensoras del medio ambiente en toda Suramérica. ¡Revele historias de resistencia, defensa y liderazgo!	ENLACE		Mujeres Defensoras de Derechos Humanos Ambientales (WEHRDs)
	https://drive.google.com/file/d/1ew541PJWsHg6KbsANk7g67Ce0xmyTWBP/view?usp=sharing			
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[5] Tras el Covid-19, @fundo_casa destaca las marcadas disparidades sociales en Brasil. ¿Cómo puede la filantropía transformarse en una solución genuina para reducir la desigualdad generalizada?	ENLACE		
	Entra en la conversación  https://casa.org.br/en/the-sheer-size-of-inequality-and-how-philanthropy-can-do-more/			
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[6] GAGGA está organizando un #COP28 #SideEvent (Evento Paralelo) junto con @fundo_casa, Green Livelihood Alliance & @ntfp_ep explorando soluciones REALES y la urgente necesidad para que el financiamiento climático llegue a ellas.	ENLACE		Financiamiento Climático
	Únase a #GAGGAatCOP28 para el Evento Paralelo • • https://www.eventbrite.com/e/gender-just-climate-policy-finance-from-barriers-to-actionable-solutions-tickets-741904986787			
Burkina Faso [Hilo de Twitter]	[1]	ENLACE	Lunes, Noviembre 27	Financiamiento Climático con Justicia de Género
	En un avance para fortalecer a las OSC para una # ClimateAction (Acción Climática) significativa, @WEP_Nigeria llevó a cabo un taller en la región de Hauts-Bassins sobre negociación y financiamiento climático.		<i>-</i> 1	ac concre
	Para más información  https://wepburkina.org/processus-de-negociation-et-financemen t-climatiques-long-wep-bf-renforce-les-capacites-des-osc-de-la-region -des-hauts-bassins/			



			1	
	[2] 🗣 ¡Escúchalo directamente desde el corazón!	<u>ENLACE</u>		
	Un participante comparte su experiencia en el taller @WEP_Nigeria, destacando su valor para las OSC en Hauts-Bassins.			
Fondo de Mujeres del Sur	[1] 1 #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias! #COP28		Martes, Noviembre	Falsa Solución / Solución Climática con
[Hilo de Twitter]	Sea testigo de cómo las mujeres de la comunidad Qom están rechazando soluciones falsas y distracciones peligrosas, y en su lugar defienden soluciones climáticas con justicia de género.		28	Justicia de Género
	https://youtu.be/5amKOmSMVPc?si=ZhaccteXLLgCSWEe			
	[2] De la #UNWaterConference a la #COP28: Bernarda y Raquel de @fmujeresdelsur comparten cómo las acciones de base están dando forma a las agendas globales, garantizando que el agua siga siendo un bien común para todas las personas. https://youtu.be/KTVUoKAjWHY?si=QXruNjo8LeZ5mbnt			Justicia Hídrica
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[3] ½ La lucha de Bernarda Pesoa es un testimonio de la resiliencia de las comunidades indígenas frente a las disputas por la tierra y la escasez de agua. Profundicemos su recorrido luchando contra los monocultivos de eucalipto en Paraguay con @fmujeresdelsur:	ENLACE		Eliminar Progresivamente los Combustibles Fósiles
	https://www.mujeresdelsur.org/en/bernarda-pesoa-and-her-struggles-land-water-community/			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
	[4]  Antofagasta se resiste a la extracción de litio para salvaguardar los invaluables humedales de La Puna.	ENLACE		Extractivismo
	Exploremos cómo Antofagasta por el Agua y los Salares y @fmujeresdelsur trabajan junt@s para defender el agua y la vida de la región: https://www.mujeresdelsur.org/en/taking-care-of-life-means-protecting-the-wetlands-antofagasta-resists-to-safeguard-water-and-salt-flats/			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
GAGGA	[1] ; ¡La necesidad del momento es que la financiación climática sea inclusiva y tenga en cuenta las cuestiones de género!	<u>ENLACE</u>	Miércoles, Noviembre	Financiamiento Climático
	Únete a GAGGA, @ntfp_ep, Green Livelihood Alliance y @fundo_casa en el #SideEvent (Evento Paralelo) #COP28 para explorar el papel de los fondos socioambientales en la financiación de soluciones reales.		29	
	Diciembre 3, 10:15 – 11:45 GMT  SE Room 7  https://www.eventbrite.com/e/gender-just-climate-policy-finance-from-barriers-to-actionable-solutions-tickets-741904986787			
	#GAGGAatCOP28			
		1	1	



GAGGA [Hilo de Twitter]	[1]  ¿Estamos realmente abordando el corazón de los desafíos climáticos o simplemente estamos arañando la superficie con soluciones falsas y distracciones peligrosas?  Averigüemos	ENLACE	Jueves, Noviembre 30	Falsas Soluciones / Financiamiento Climático
	[2] Los grandes proyectos hidroeléctricos desplazan a las comunidades indígenas. Abogamos por iniciativas energéticas comunitarias que respeten los hábitats, los derechos y las tradiciones.	ENLACE		
	[3] Plantar árboles no nativos puede agotar los recursos hídricos. El poder de los bosques gestionados por la comunidad salvaguarda la biodiversidad y protege os medios de subsistencia.	ENLACE		
	₩ #GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[4] Los biocombustibles producidos en monocultivo conducen a la deforestación. El futuro está en los sistemas agroforestales centrados en la comunidad.	ENLACE		
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[5] Las técnicas arriesgadas de geoingeniería pueden causarle daño a nuestro planeta. La naturaleza proporciona respuestas: restauración de manglares, conservación de turberas y agricultura sostenible.	ENLACE		
	[6] El agua embotellada no es la respuesta a las sequías. Dar prioridad a los sistemas de agua impulsados por la comunidad garantiza un futuro sostenible y valora nuestros cuerpos de agua.	ENLACE		
	¥ #GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[7] El 'carbón limpio' no lo es realmente. La verdadera solución es la transición a una soberanía energética comunitaria que reconozca el poder político de las comunidades para gestionar sus propios recursos energéticos.	ENLACE		
	₩ #GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[8] Los corredores de vida silvestre no deberían lograrse a costa del desplazamiento de pueblos indígenas. La verdadera conservación involucra y es dirigida por las comunidades locales.	ENLACE		
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[9] El ecoturismo debería alentar, y no marginar, a las comunidades locales. El objetivo es un turismo impulsado por la comunidad que beneficie a todas las personas, especialmente a las mujeres.	ENLACE		
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[10] El costo ecológico de la minería del litio es demasiado alto.	ENLACE		



	Defendamos la protección de los humedales y las prácticas ambientales responsables.			
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[11] ¡La gente por encima de las ganancias! Un futuro climático justo respeta los acuerdos y tradiciones sobre las tierras comunales.	ENLACE		
	¥ #GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[12] Las grandes represas alteran las comunidades y los ecosistemas. La conservación sostenible del agua liderada por las comunidades es el camino a seguir.	ENLACE		
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[13] En la respuesta a los desastres, el género importa. Es hora de adoptar estrategias inclusivas que aborden las necesidades de todas las identidades de género.	ENLACE		
	##GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[14] ¡No más a la exclusión de las voces de las mujeres y personas indígenas, negras y disidentes de género de los planes climáticos! Un enfoque holístico integra sus perspectivas en el núcleo de las estrategias de adaptación.	ENLACE		
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[15] Las estrategias financieras deberían empoderar, no excluir. La financiación climática flexible es crucial para alentar y apoyar a los grupos en situación de mayor vulnerabilidad	<u>ENLACE</u>		
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[16] ¡El momento para dejar atrás las falsas soluciones es AHORA!	<u>ENLACE</u>		
	Existen soluciones reales, pero el financiamiento climático global no las está alcanzando. Únete a nuestro #COP28 #SideEvent (Evento Paralelo) para discutir cómo garantizar políticas y financiamiento climático con justicia de género.			
	Registrate en: https://www.eventbrite.com/e/gender-just-climate-policy-finance-from-barriers-to-actionable-solutions-tickets-741904986787			
GAGGA	[1] [Faltan 2 días para el #SideEvent (Evento Paralelo) de GAGGA @ntfp_ep, Green Livelihood Alliance y @fundo_casa en la #COP28!	ENLACE	Viernes, Diciembre 1	
	¿Quieres saber más sobre buenas prácticas y cómo se pueden financiar soluciones reales? ¡Únete a nosotras!			
	Diciembre 3, 10:15 - 11:45 GMT  SE Room 7  Regístrate en:  https://www.eventbrite.com/e/gender-just-climate-policy-finance-from-barriers-to-actionable-solutions-tickets-741904986787			
	#GAGGAatCOP28 #COP28UAE			



				<u> </u>
GAGGA	#GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias!  #COP28 ¡Alerta de acción!  Únete a SERUNI en su Acción COP28 mientras destacan soluciones lideradas por la comunidad y escuchan voces de base que defienden los Alimentos, la Tierra y la # ClimateJustice (Justicia Climática).		Sábado, Diciembre 2	Soluciones lideradas por la Comunidad
	☐ Diciembre 2     Action Hub, Blue Zone, Dubai			
	[3] 🔥 ¡MAÑANA!	ENLACE		Financiamiento Climático
	¿Por qué los #ClimateFinance (Financiamientos Climáticos) internacionales no logran soluciones reales? Descubramos esto y exploremos las barreras que enfrentan las organizaciones comunitarias lideradas por mujeres para acceder al financiamiento climático en nuestro #SideEvent (Evento Paralelo) en la #COP28.			
	□ Diciembre 3, 10:15 GMT  SE Room 7			
	Mttps://www.eventbrite.com/e/gender-just-climate-policy-finance-from-barriers-to-actionable-solutions-tickets-741904986787			
Analog Forestry [Hilo de Twitter]	[1] 1 #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias! #COP28	ENLACE	Sábado, Diciembre	Voces de Mujeres Rurales
	iESCUCHEN! MUJERES RURALES, VOCES DE RESILIENCIA		2	
	;Sin una tenencia segura de la tierra para las mujeres rurales, no hay #ClimateJustice (Justicia Climática)!			
	Lea el documento de @analogforestry en: http://bit.ly/48WGA6L			
GAGGA	[1] 🎝 🚨 ¡ Está sucediendo AHORA!	<u>ENLACE</u>	Domingo, Diciembre	Financiamiento Climático
	Únete a nuestro #COP28 #SideEvent (Evento Paralelo) donde exploraremos cómo asegurar políticas y financiamientos climáticos con justicia de género.		3	
	↑ Únete a nosotras en persona: SE Room 7, Expo City Dubai			
Prakriti Resource Centre [Hilo de Twitter]	[1] %#GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras socias! #COP28	ENLACE	Lunes, Diciembre 4	Soluciones climáticas con justicia de género
Twitterj	Descubre cómo Srijansheel Mahila Samaj, una OSC liderada por mujeres en Nepal, apoyada por socias de GAGGA @prcnepal & @Tewaforwomen, está avanzando en # ClimateAction (Acción Climática), medios de subsistencia y gestión de residuos.		4	
	https://drive.google.com/file/d/1WMT6iZm60JoyLKhNjFlK1vRds9JikW03/view?usp=sharing			
	[2] En otra demostración sobre #genderjust #climateaction (acción climática con justicia de género), el grupo recuperó un terreno público de unos invasores y lo convirtió en un hermoso parque a través de esfuerzos colectivos.	ENLACE		Construyendo Poder al margen de la COP
		-	-	



				1
	Mira su historia aquí: https://youtu.be/zZPRoaPXbJM 👇 👇 👇			
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[3]  @prcnepal muestra cómo los grupos de mujeres en Nepal están influyendo en los municipios para incorporar soluciones climáticas con justicia de género en las políticas y presupuestos.	ENLACE		Incluyendo Indicadores de Género en las Políticas Climáticas
	Y∎■ Lee sus historias transformadoras aquí: https://drive.google.com/file/d/19oPxyM66SAKoxQvvdxaBpum77Pqvi QNN/view?usp=sharing			T Gillians
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE #ClimateAction			
	[4] Esclareciendo soluciones climáticas con justicia de género, el grupo de mujeres Sahayatra Nepal integra con éxito el Plan de Acción de Adaptación Local (LAPA) en el LIBRO ROJO del Municipio de llam!			Soluciones Climáticas con Justicia de Género
	Mira su historia aquí: 👇 [ENLACE]			
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[5] ¿Cómo se alinean los proyectos financiados por @theGCF en el sur de Asia con las prioridades de género? El último informe preparado por @prcnepal & @Tewaforwomen ofrece un desglose completo que revela tanto los logros como los desafíos.	ENLACE		Financiamiento Climático
	Échale un vistazo: <a href="https://prc.org.np/assets/uploads/resource/a17514e2a63ed328aa122">https://prc.org.np/assets/uploads/resource/a17514e2a63ed328aa122</a> <a a="" a17514e2a63ed328aa122<="" assets="" href="https://prc.org.np/assets/uploads/resource/a17514e2a63ed328aa122&lt;/a&gt; &lt;a href=" https:="" prc.org.np="" resource="" uploads=""> <a a="" a17514e2a63ed328aa122<="" assets="" href="https://prc.org.np/assets/uploads/resource/a17514e2a63ed328aa122&lt;/a&gt; &lt;a href=" https:="" prc.org.np="" resource="" uploads=""> <a a="" a17514e2a63ed328aa122<="" assets="" href="https://prc.org.np/assets/uploads/resource/a17514e2a63ed328aa122&lt;/a&gt; &lt;a href=" https:="" prc.org.np="" resource="" uploads=""> <a assets="" href="https://prc.org.np/assets/uploads/resource/a17514e2a63ed328aa122&lt;/a&gt; &lt;a href=" https:="" prc.org.np="" td="" upload<=""><td></td><td></td><td></td></a></a></a></a>			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
Keystone Foundation [Hilo de Twitter]	[1]  #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestra Socias socias! #COP28	ENLACE	Martes, Diciembre 5	Soluciones Climáticas con Justicia de Género
de (witter)	Lee cómo las mujeres Adivasi de Aadhimalai están promoviendo soluciones climáticas con justicia de género fusionando la sabiduría tradicional con prácticas sostenibles en un informe preparado por un colaborador de GAGGA @keystone_kf.		3	Genero
	https://drive.google.com/file/d/1OMBgw-gjqJAU4z3FntlyCvY_03ySRw 1A/view?usp=sharing			
	¿Tienes curiosidad por las soluciones climáticas con justicia de género? Explora " Learn all about Barefoot Ecologists" (Aprenda todo sobre los Ecologistas Descalzos) por @keystone_kf, un proyecto apoyado por GAGGA que combina armoniosamente la sabiduría de las mujeres con la conservación ecológica.	ENLACE		Soluciones Climáticas con Justicia de Género
	https://drive.google.com/file/d/110xLmwJDbbj6vY346jzFgYjw8ThUUFY0/view?usp=sharing			
	#GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE			
	[3] 🌲 ¡Sumérgete en el mundo de la Silvicultura Analógica con la vívida ilustración de @keystone_kf!	ENLACE		Mitigación y Adaptación y Género
		<u> </u>		



	Descubra cómo esta solución climática con justicia de género crea restauración ecológica y paisajes socioeconómicamente productivos, nutriendo tanto nuestro planeta como nuestras comunidades.  #GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE  [4]  i Explora la iniciativa de Escuelas Climáticamente Inteligentes realizado por @keystone_kf!  Su objetivo es de mitigar y desarrollar resiliencia contra el #ClimateChange (Cambio Climático) a través de un enfoque educativo transformador, convirtiendo las escuelas de la Reserva de la Biosfera de Nilgiri en centros verdes sostenibles.   #GAGGAatCOP28 #COP28	ENLACE		Mitigación y Adaptación y Género
Fundación Plurales [Hilo de Twitter]	#GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras <sociassocias! #cop28="" a="" ambientales="" américa="" click?u="e79731db02ee93" contra="" cuidado.="" d62fd3b7e55&id="302973041f&amp;e=e39fec4b92&lt;/td" de="" defensoras="" el="" en:="" escuchar="" extractivismo="" fomentan="" https:="" las="" latina="" mientras="" mujeres="" más="" narran="" nosotras="" para="" plurales.us10.list-manage.com="" poderosas="" prácticas="" que="" resistencia="" saga="" track="" una="" voces="" únete=""><td>ENLACE</td><td>Miércoles, Diciembre 6</td><td>Protección de l@s Activistas Ambientales</td></sociassocias!>	ENLACE	Miércoles, Diciembre 6	Protección de l@s Activistas Ambientales
	[2] Las historias son parte de una campaña de la Escuela Feminista para la Acción Climática, un proyecto promovido por un socio de GAGGA @Plurales_org, cuyo propósito es amplificar las voces y luchas de las mujeres defensoras de los derechos humanos ambientales.  ★Lee el comunicado completo aquí: https://drive.google.com/file/d/1rW-sPU91ys8Z4GrV_M43TCCCc_MM x0YH/view?usp=sharing  #COP28	ENLACE		Protección de l@s Activistas Ambientales
	[3] ● También puedes apoyar la campaña y mostrar tu solidaridad con las defensoras de derechos humanos ambientales firmando su petición aquí: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScmzvYh42QjnC6LFvc2OaMjrwpGXCwxtD418ijDDw2pXBTvUg/viewform  #GAGGAatCOP28 #COP28 #COP28UAE	ENLACE		Protección de l@s Activistas Ambientales
JVE Côte d'Ivoire [Hilo de Twitter]	[1]   #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras Sociassocias! #COP28  Mira este hermoso video de una socia de GAGGA @Jveivoire, que revela el corazón de la # agroecology (agroecología) campesina ← en Costa de Marfil como una forma de vida para las comunidades.  Lee más aquí:  https://drive.google.com/file/d/1DtrkOVEYu5W ZKFvTdXPFwofANOP QvKK/view?usp=sharing  #COP28UAE #Africa	ENLACE	Jueves, Diciembre 7	Enfatizar la Soberanía Alimentaria y la Promoción de la Agroecología



	[2]	ENLACE		Enfatizar la Soberanía Alimentaria y la Promoción de la Agroecología
	[3] Llevando la # ClimateAction (Acción Climática) más allá, como parte de la #CounterCOP2023, @Jveivoire lanzó la campaña Caravana Climática, viajando por Costa de Marfil, amplificando las voces de las comunidades que luchan contra el aumento del nivel del mar y el acaparamiento de tierras.	ENLACE ENLACE		Resaltando los Desastres Climáticos y su Impacto
GAGGA	#GAGGAatCOP28 #COP28  [2] Campaña de Compromiso del FMAM (por determinarse)		Viernes, Diciembre 8	
WAMA	[1]  #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras Sociassocias! #COP28  ¡Diciendo la verdad al poder! @WomenWama condena el extractivismo y las falsas soluciones climáticas, exigiendo transparencia y una # ClimateAction (Acción Climática) justa que respete los ecosistemas y las comunidades. Lea la declaración completa:  https://drive.google.com/file/d/17grXpf9wkkGywrGbqcEREeBgVN7dm Ds3/view?usp=sharing	ENLACE	Viernes, Diciembre 8	No más Soluciones Falsas
Dhaatri	[1]  #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras sociassocias! #COP28  Explora la historia eterna de una sanadora Adivasi y sus vínculos íntimos con la naturaleza. ¡Ahonda en el libro electrónico ilustrado, "Forest Sage - A Tribal Tale" (Sabia del Bosque - Un Cuento Tribal), escrito por la socia de GAGGA @DhaatriC!  *https://www.dhaatri.org/ files/ugd/de6014 0cb624b559994ca0bcd 03220ae7ce431.pdf	ENLACE	Lunes, Diciembre 11	
Colectivo CASA [Hilo de Twitter]	[1]   #GAGGAatCOP28: ¡Perspectivas y Voces de Nuestras Sociassocias! #COP28  Mira el impactante video de @ColectivoCasa sobre la "Campaña SOS" que destaca cómo el cambio climático impacta directamente las vidas y los cuerpos de las mujeres.   ■ Imprescindible verlo:  https://www.youtube.com/watch?v=N7dGMQ-pdcl		Martes, Diciembre 12	Resaltando los Desastres Climáticos y su Impacto
	[2] Las voces de las mujeres, profundamente afectadas por la minería y el cambio climático, resuenan con un llamado urgente por una verdadera # ClimateJustice (Justicia Climática), respeto a los territorios y preservación de los conocimientos ancestrales.	ENLACE		Cambio del Sistema



	Lee el comunicado completo de @ColectivoCasa: https://oiedc.blogspot.com/2021/12/posicionamiento-politico-justicia.html			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
GAGGA	[1] Al concluir la #COP28, reiteramos:			
	Las soluciones reales provienen de los más afectados. AHORA debemos dirigir recursos a las soluciones lideradas por mujeres, niñas, personas trans, intersexuales y no binarias, así como de movimientos de base AHORA. #GAGGAenCOP28			
	[Enlace a la Grabación de Eventos Paralelos por determinarse]			
GAGGA [Hilo de Twitter]	1/8 A medida que la #COP28 llega a su fin, es vital reflexionar sobre las voces y narrativas que deben estar en el corazón de estos espacios globales. Estas 7 historias subrayan la urgencia, diversidad y profundidad de nuestro movimiento climático global. ¡Vamos a amplificarlas!		Miércoles, Diciembre 13	
	#GAGGAatCOP28 #COP28UAE			
	2/8 Sumérgete en la promoción realizada por @350 para un mundo libre de combustibles fósiles. Su trabajo desafía las estructuras de poder globales e enciende movimientos de base a nivel global. ¡Un testimonio de la fuerza de la acción colectiva!	ENLACE		
	https://gaggaalliance.org/aprovechar-el-poder-de-las-comunidades-para-poner-fin-a-la-era-de-los-combustibles-fosiles-una-conversacion-con-350-org/			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
	3/8 Transformar la narrativa climática requiere eludir la burocracia e invertir directamente en las comunidades de base. ¡Lea el recorrido de @fundo_casa para garantizar que #ClimateFinance (Financiamiento climático) sea verdaderamente #GenderJust (Justo desde la perspectiva de Género)!	ENLACE		
	https://gaggaalliance.org/mas-alla-de-la-burocracia-lograr-que-el-financiamiento-climatico-sea-justo-en-terminos-de-genero/			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
	4/8 La justicia climática para las mujeres indígenas exige la atención global. Lea como Consejo de Mujeres Indígenas y Biodiversidad destaca la importancia de cerrar la brecha entre las decisiones internacionales y las realidades de base.	ENLACE		
	https://gaggaalliance.org/de-lo-local-a-lo-global-voces-indigenas-en-los-dialogos-sobre-el-clima/			
	#GAGGAatCOP28 #COP28			
	5/8 ¿Cómo garantizamos que las políticas internacionales se correspondan con las realidades locales? Lee para obtener mayor información sobre el enfoque que @IIWF ha adoptado para cerrar	ENLACE		



esta brecha.		
https://gaggaalliance.org/resiliencia-y-derechos-indigenas-dirigiendo-el-dialogo-en-la-cop28/		
#GAGGAatCOP28 #COP28		
6/8 El Contraargumento de los Pueblos Africanos COP y la Asamblea Climática de Mujeres Africanas: alternativas comunitarias audaces a la #COP28 que elevan las prácticas indígenas y amplifican las voces africanas.	ENLACE	
Más información  https://gaggaalliance.org/mas-alla-del-centro-de-atencion-la-incide ncia-de-base-y-la-busqueda-de-un-verdadero-cambio-en-la-region-afr icana/		
#GAGGAatCOP28 @kebetkachewomen		
7/8 🌍 ¡Voces locales, cambio global!	ENLACE	
Descubre cómo @patinaaiosim de Kenia aporta perspectivas comunitarias vitales al corazón de plataformas internacionales como la #COP28		
https://gaggaalliance.org/cerrando-la-brecha-la-necesidad-urgente-de-voces-de-las-bases-en-los-foros-globales/		
#GAGGAatCOP28		
8/8 P Desde historias de ríos de agua clara hasta desastres causados por la neblina en Sumatra, la joven brigada de @Seruni_ID está encendiendo la alarma.	ENLACE	
Liderados por voces como Nasywa, están decididos a recuperar su patrimonio ecológico y su futuro.		
https://gaggaalliance.org/jovenes-y-valientes-las-poderosas-voces-de-las-jovenes-defensoras-de-los-derechos-ambientales-en-la-cop28/		
#COP28 #GAGGAatCOP28		

# Mensajes Alternativos: Adopte estos para Crear sus propios Mensajes

#### 1. Financiamiento Climático con Justicia de Género

- No se trata sólo de fondos; ¡Se trata de acceso! Agilizar el financiamiento climático para las organizaciones comunitarias lideradas por mujeres.
- Empoderamiento a través de la accesibilidad: El financiamiento climático con justicia de género no se trata sólo de fondos, sino también de romper barreras burocráticas y garantizar que las organizaciones comunitarias lideradas por mujeres puedan navegar y acceder a recursos vitales sin problemas.
- La transparencia, la accesibilidad y la justicia de género deben ser los pilares del financiamiento climático.



- El financiamiento climático con justicia de género para la acción climática exige una transformación radical en la estructura económica global dominante, yendo más allá de las ideas capitalistas de ganancias e inversión. ¡Exige que se dé prioridad a las personas sobre las ganancias!
- De la Disponibilidad a la Acción: un sistema de financiación climática verdaderamente justo en materia de género prioriza los conocimientos únicos de las mujeres de base, simplificando los procesos y proporcionando información transparente para movilizar soluciones transformadoras.
- Elevar y Equipar: Más allá de la mera asignación, el financiamiento climático con justicia de género exige esfuerzos intencionales para elevar las voces de las mujeres de base, desmitificar los procesos de financiamiento y equiparlas con las herramientas para liderar la resiliencia climática.
- La financiación climática con justicia de género no es negociable. Las comunidades de base deben estar equipadas con recursos para ampliar sus soluciones climáticas sensibles al género.
- Ahora es el Momento: los Gobiernos y los donantes deben priorizar el financiamiento climático con justicia de género. Sólo proporcionando recursos directos a las comunidades y organizaciones de base podremos ser testigos de soluciones genuinas y transformadoras a la crisis climática.
- No Más Rodeos: Se debe direccionar el financiamiento climático con justicia de género a las comunidades y organizaciones de base. Sus experiencias vividas y sus soluciones merecen recursos y reconocimiento, no obstáculos burocráticos.
- La verdadera restauración de los ecosistemas va más allá de plantar árboles. Se trata de remodelar los sistemas alimentarios, salvaguardar los derechos comunitarios y defender a las mujeres como lideresas. Para lograrlo, el financiamiento climático con justicia de género no es sólo un apoyo: es esencial.

#### 2. No Más Soluciones Falsas

- Hechos sobre ficción: es hora de rechazar soluciones falsas y distracciones peligrosas que profundizan la crisis climática.
- Priorizar soluciones de justicia de género e impulsadas por la comunidad sobre falsas promesas con fines de lucro.
- Las represas, a gran escala o no, tienen consecuencias ambientales, climáticas y de derechos humanos. En lugar de canalizar recursos hacia estas 'soluciones falsas' y distracciones peligrosas, defendamos e invirtamos en las innovaciones ambientales probadas a lo largo del tiempo, así como a sus antiguos guardianes y guardianas.
- Rechazar el atractivo de las soluciones rápidas: no todas las soluciones "verdes" son verdaderamente sostenibles. Debemos decir No a los biocombustibles de aceite de palma e invertir en alternativas ecológicas genuinas.

#### 3. Eliminar Progresivamente los Combustibles Fósiles



- El Cambio es inminente: Rechazar los biocombustibles basados en aceite de palma y los monopolios territoriales; abogar por una transición a partir de los combustibles fósiles y defender alternativas agroecológicas para enfrentar nuestros desafíos climáticos.
- Abastecer el futuro significa dejar los combustibles fósiles en el pasado.
- Alimentando la crisis: La continua dependencia de los combustibles fósiles exacerba el cambio climático y pone en riesgo a las comunidades vulnerables.
- Desafiar el orden establecido: La era de los combustibles fósiles debe terminar para allanar el camino hacia un futuro justo y resiliente.
- De la extracción a la acción: una transición para alejarse de los combustibles fósiles y dar el impulso hacia soluciones auténticas y lideradas por la comunidad.
- Para cumplir el objetivo de 1,5°C, la COP28 debe generar una decisión de cobertura definitiva que comprometa la instalación de 1,5 teravatios de energía renovable anualmente a partir de 2030, acompañada de sub-objetivos para la energía eólica y solar.
- La implementación de medidas de eficiencia energética se identifica como una de las opciones más rentables y tecnológicamente viables para alcanzar la senda de 1,5°C en el corto y mediano plazo, tal y como lo resaltan las recientes evaluaciones del IPCC.
- El mundo no puede darse el lujo de caer en soluciones falsas y costosas ni en distracciones peligrosas. Necesitamos 1,5 TW de energía renovable limpia para limitar el calentamiento global a 1,5 grados.

#### 4. Construir Poder al Margen de la COP

- El verdadero poder se encuentra por fuera de los salones de convenciones: amplificar los movimientos de base por la justicia climática.
- Ya sea dentro o fuera de la COP, las comunidades de base se están movilizando, abogando e impulsando el cambio. Nuestra fuerza es inherente y no se deriva de plataformas globales.
- Espacios como el Contraargumento de los Pueblos Africanos a la COP ejemplifican el impulso vibrante, inclusivo y dirigido hacia la acción de las comunidades. Estamos liderando, con o sin convenciones globales.
- El Pulso del Cambio está en todas partes: todos los días nuestras comunidades ejercen presión, defienden y transforman ideas en acciones. Nuestro espíritu implacable prospera más allá de las paredes de la COP.
- No estamos esperando: desde los gobiernos locales hasta los organismos internacionales, estamos dando forma a soluciones climáticas y exigiendo justicia. Nuestra lucha por un clima justo continúa más allá de los espacios globales.
- Poder Descentralizado, Pasión Centralizada: mientras la COP se reúne, los movimientos de base defienden persistentemente nuestras causas, haciendo eco de las voces desde el terreno en todos los rincones del mundo.

#### 5. Destacando los Desastres Climáticos y su Impacto



- Los desastres climáticos no son solamente estadísticas; son historias de mujeres y comunidades que perduran y resisten.
- Debe darse prioridad a las voces de las personas más afectadas por los desastres climáticos, ya que ellas contienen la clave para soluciones genuinas.

#### 6. Inclusión de Indicadores de Género en las Políticas Climáticas

- El género no es una ocurrencia tardía; se deben integrar los indicadores de género en todas las políticas climáticas.
- Para lograr soluciones climáticas holísticas, se debe garantizar que las políticas respondan a las realidades de género.

#### 7. Mujeres Liderando Soluciones Climáticas + Tecnología

- Las mujeres están a la vanguardia de las soluciones climáticas con justicia de género y sus capacidades se pueden potenciar con las herramientas, la información y la tecnología que necesitan.
- Desde la conservación del suelo hasta el acceso a la información, apoyar el papel multifacético de las mujeres en la lucha contra el cambio climático es indipensable.
- El acceso a información climática actualizada es crucial. El acceso gratuito y transparente dota a las mujeres líderes de las herramientas y la capacitación que necesitan para aprovecharlo de manera efectiva.
- Cerrar la brecha entre los métodos tradicionales y la tecnología climática de la nueva era puede potenciar las soluciones con justicia de género. Las mujeres están a la vanguardia de esta fusión.
- Sabemos que las mujeres, las niñas y las personas disidentes de género enfrentan impactos desproporcionados por las crisis climáticas y ambientales. También sabemos que las mujeres y las niñas están trabajando activamente para mitigar y adaptarse a estas realidades, y son actores clave en el trabajo para abordar estas crisis. Pero los datos oficiales no reflejan adecuadamente esta realidad.
- Los datos y metodologías existentes son insuficientes para comprender plenamente los impactos de género del cambio climático, los desastres y los cambios ambientales en las personas de todo el mundo.
- Invertir en datos de género y medio ambiente impulsará la igualdad de género y la acción climática/ambiental en conjunto, salvaguardando tanto a las personas como al planeta.

## 8. Enfatizar la Soberanía Alimentaria y la Promoción de la Agroecología

- El aumento de los monocultivos, impulsados por intereses corporativos, amenaza la biodiversidad y la resiliencia de las comunidades. Al defender la agroecología, resistimos los monopolios corporativos en nuestros sistemas alimentarios.
- Rechazar los monocultivos de corto plazo. Adoptar soluciones a largo plazo con sistemas agroecológicos, basados en los principios de la soberanía alimentaria y las innovaciones lideradas por las mujeres.



- A medida que se intensifican las presiones climáticas, la necesidad de una agricultura sostenible es primordial. La agroecología, arraigada en principios ecológicos y sociales, garantiza que las comunidades tengan autonomía sobre sus sistemas alimentarios.
   Esta misma autonomía para decidir qué cultivar, cómo cultivar y para quién es la esencia de la soberanía alimentaria.
- La agroecología es más que una simple agricultura sostenible. Es un enfoque sistémico que entrelaza la ecología, la cultura y la economía, garantizando la resiliencia contra las crisis climáticas. Esta solidez de los sistemas alimentarios es una piedra angular de la soberanía alimentaria.

#### 9. Cambio de Sistema

- Abordar el cambio climático no se trata sólo de emisiones y aumento del nivel del mar.
   Se trata de enfrentar los legados entrelazados de desigualdad de género, degradación ambiental y racismo sistémico que surgen de las historias coloniales y extractivistas.
- El cambio climático no es más que un síntoma de problemas estructurales más profundos. Para lograr futuros resilientes, debemos trascender las soluciones provisionales y aspirar a transformaciones profundas en nuestros paradigmas sociales y económicos.
- A medida que hemos evidenciado los daños de las economías extractivas tanto en nuestro planeta como en su gente, especialmente las mujeres y los grupos marginalizados, el llamado se vuelve claro: pasar de sistemas de explotación a sistemas regenerativos y equitativos para lograr soluciones climáticas duraderas.

#### 10. Protección para Activistas Ambientales

- Cada activista ambiental asesinad@ representa una voz silenciada, una sabiduría perdida y una lucha detenida contra la degradación ambiental.
- Las mujeres activistas de derechos humanos ambientales, especialmente las mujeres indígenas, enfrentan amenazas sin precedentes. Los mecanismos de financiación transparentes y con justicia de género son vitales para garantizar que los recursos lleguen a las mujeres que arriesgan sus vidas por el planeta.
- Cuando las demandas globales ejercen presión sobre nuestros recursos naturales, a menudo son las comunidades marginalizadas las que sufren. Debemos oponernos firmemente a los actores estatales y no estatales que explotan los territorios, garantizando que la gobernanza sea responsable, transparente y justa.
- La violencia contra las defensoras ambientales no ocurre solamente en razón de su activismo; es un reflejo de la misoginia y normas sociales arraigadas. Es vital confrontar y desmantelar los prejuicios de género profundamente arraigados que convierten las normas culturales en armas contra estas defensoras.
- ¡Ve más allá del reconocimiento AHORA! El reconocimiento de la violencia contra las defensoras de los derechos humanos ambientales no es suficiente. Se deben priorizar e implementar salvaguardias concretas que tengan en cuenta las cuestiones de género, garantizando que todas las defensoras estén protegidas contra posibles peligros.



#### 11. Pérdidas y Daños

- Las mujeres y las niñas soportan la carga más pesada de las pérdidas inducidas por el clima. Dado que más del 80% de los desplazamientos climáticos afectan a mujeres y niñas, la crisis climática es inequívocamente una crisis de género.
- El Banco Mundial financia MILES DE MILLONES en proyectos de combustibles fósiles que han destruido hogares, desplazado a personas y alterado sus medios de subsistencia. ¿Ahora quiere controlar el Fondo de Pérdidas y Daños destinado a compensar a las comunidades por estos impactos? ¡Di NO al Fondo de Pérdidas y Daños del Banco Mundial!
- Estados Unidos ha propuesto que el Fondo para Pérdidas y Daños dependa del Banco Mundial. Pero en 2022, el Banco Mundial destinó 3.700 millones de dólares exclusivamente para la financiación del comercio de petróleo y gas. Desde 2015, ha donado 15.000 millones de dólares a los combustibles fósiles. Un Fondo para Pérdidas y Daños liderado por el Banco Mundial significará más dinero para los contaminadores, no para las personas.
- Estados Unidos afirma que el Banco Mundial debería controlar el Fondo de Pérdidas y Daños. Estas son las razones porque no debería hacerlo: el Banco Mundial financia proyectos de combustibles fósiles, endeuda a las naciones y limita la participación de la gente. Un Fondo de Pérdidas y Daños liderado por el Banco Mundial significará más emisiones de GEI, pobreza y exclusión de las personas.
- Los desastres climáticos desentrañan los tejidos sociales y afectan más duramente a los grupos más vulnerables. Abordar las pérdidas y los daños no se trata sólo de compensación financiera; se trata de reconocer y rectificar las crisis humanas y los impactos que sufrieron, particularmente para las mujeres, las niñas, las personas trans, intersexuales y no binarias, tras estos acontecimientos.
- Abordar la pérdida y el daño climático no es simplemente una preocupación ambiental: es una cuestión de justicia global. Requiere financiación rápida, pública y basada en subvenciones del Norte Global, que llegue directamente a aquellas personas en el Sur Global que están soportando la peor parte de una crisis a la que menos contribuyeron.

#### 12. Mitigación y Adaptación y Género

- El cambio climático no afecta a todas las personas de manera igual. Quienes menos han contribuido a sus causas soportan las consecuencias más duras. Adaptarse al cambio climático y mitigarlo no es sólo una necesidad ambiental: es una cuestión de justicia global.
- La adaptación y mitigación del cambio climático son una preocupación de todas las personas. Independientemente de su ubicación, ocupación o género, tod@s deben tener igualdad de condiciones en los procesos de toma de decisiones, garantizando que todas las perspectivas estén representadas y todas las necesidades atendidas.
- La evidente sub-representación de las mujeres en los espacios de toma de decisiones relevantes para el clima, especialmente en las áreas más afectadas por los impactos



- climáticos, socava el potencial de soluciones holísticas. Las estrategias climáticas realmente efectivas involucran a todos los géneros en la toma de decisiones, asegurando resultados integrales e inclusivos.
- La adaptación al cambio climático no trata solamente de tener asientos en la mesa: se trata de cuáles voces serán escuchadas. Surgen soluciones genuinas e impactantes cuando los grupos tradicionalmente marginalizados tienen aportes sustanciales en la configuración de las estrategias.
- Existe el riesgo de que las inversiones climáticas, si no se hacen de una manera consciente, simplemente refuercen las desigualdades existentes. La adaptación efectiva es aquella que altera estas estructuras arraigadas, garantizando que los beneficios lleguen a quienes están en situación de mayor vulnerabilidad, , en lugar de simplemente perpetuar los privilegios.

#### 13. Eco-blanqueo / Cooptando el lenguaje de los movimientos

- Si bien adoptar el lenguaje del activismo ambiental es fácil, el verdadero desafío es implementar los cambios significativos. Las partes interesadas deberían presionar a las empresas para que vayan más allá de las palabras, exigiendo acciones concretas que se alineen con sus promesas verdes.
- A medida que se coopta el lenguaje del activismo ambiental, la esencia misma de los movimientos de base se pone en riesgo. Salvaguardar la autenticidad de estos movimientos requiere vigilancia contra el eco-blanqueo corporativo.
- Al cooptar el lenguaje de los movimientos feministas, ambientales y de justicia climática, el sector privado no sólo está engañando al público sino que desvía el financiamiento climático crítico de soluciones genuinas. Esta apropiación enmascara sus prácticas a menudo dañinas, socavando la esencia misma de estos movimientos por la justicia.
- La mala asignación del financiamiento climático, impulsada por la apropiación del lenguaje activista por parte del sector privado, obstaculiza directamente los movimientos de base. Estas iniciativas impulsadas por la comunidad, que a menudo son más efectivas y están arraigadas en la justicia, luchan por obtener recursos y reconocimiento.
- Es imperativo desafiar y responsabilizar al sector privado por sus tácticas de eco-blanqueo. Garantizar que el financiamiento climático se dirija hacia soluciones genuinas, impactantes y con justicia de género requiere un escrutinio perspicaz de los reclamos corporativos y priorizar los movimientos de base que históricamente se han preocupado por el medio ambiente durante siglos.